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¿Ha oído hablar de los 

Derechos Humanos?

Percepción de los derechos humanos

Jun 13 Jun 17 Ago 21

Sí 88.0% 86.3% 81.0%

No 11.4% 13.3% 17.3%

Ns/Nc 0.6% 0.4% 1.7%

Agosto 2021

88.0%
86.3%

81.0%

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

SÍPorcentaje de 

81.0% 17.3%

1.7%

SÍ

No

Ns,Nc
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¿Qué es lo que ha visto u oído de los Derechos Humanos ?
(Menciones espontáneas)

Percepción de los derechos humanos

Todos tenemos derechos 11.9%

Defiende a la gente 10.3%

Ayuda a la gente 9.3%

Protegen a la gente 8.6%

Defienden a los delincuentes 4.9%

Es una Institución de ayuda 4.7%

Respeto a las demás personas 3.6%

Igualdad 3.4%

Publicidad 3.3%

La discriminación hacia la gente 1.4%

Otras menciones 32.5%

Ns,Nc 6.1%

Todos tenemos derechos 13.1%

Ayuda a la gente 12.3%

Defiende a la gente 9.8%

Los derechos nos defienden 5.7%

Protegen a la gente 5.0%

Defensa a los delincuentes 4.9%

El respeto a las demás personas 3.4%

La discriminación hacia la gente 2.8%

Igualdad 2.8%

Ayudan en los problemas legales 2.2%

Otras menciones 32.1%

Ns,Nc 5.9%

Defiende a la gente 22.9%

Todos tenemos Derechos 17.1%

Es una asociación que nos enseña 
nuestros Derechos 13.2%

Defiende a los delincuentes 4.5%

No se respetan los Derechos Humanos 2.6%

Es el respeto a las demás personas 2.4%

Son publicidad 2.4%

La discriminación  hacia la gente 2.2%

Igualdad 2.1%

Son beneficios que tenemos con la ley 1.8%

Otras menciones 24.4%

Ns,Nc 4.4%

Al 88.0% que “sí” a oído hablar: Al 86.3% que “sí” a oído hablar: Al 81.0% que “sí” a oído hablar: 

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021
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Percepción de los derechos humanos

¿Qué es lo primero que se le viene a la mente cuando escucha el término “Derechos Humanos”?

12.4%

10.5%

7.9%

7.0%

6.7%

5.9%

5.6%

4.5%

3.5%

2.0%

Ayuda a la gente con 
problemas  

Derechos de los 
ciudadanos  

Defensa de los 
ciudadanos  

Justicia  

Igualdad  

Protección  

Respeto  

Leyes que nos 
protegen  

Discriminación  

Seguridad

Junio 2013

12.0%

10.0%

9.8%

9.4%

9.2%

6.7%

5.0%

4.7%

3.9%

3.5%

Igualdad

Derechos de los 
ciudadanos

Defensa de los 
ciudadanos

Respeto

Justicia

Protección

Instancia que nos 
protege

Ayuda a la gente con 
problemas

Discriminación

Leyes que nos 
protegen

Junio 2017

(Menciones espontáneas)

Menciones múltiples no suman 100%

22.4%

16.9%

12.8%

12.2%

8.8%

8.1%

6.7%

2.6%

2.5%

2.4%

Derechos de los 
ciudadanos

Ayuda a la gente con 
problemas

Igualdad

Leyes que nos 
protegen

Respeto

Defensa de los 
ciudadanos

Justicia

Injusticia

Son corruptos

Derecho al transito

Menciones múltiples no suman 100%Menciones múltiples no suman 100%

Agosto 2021

*En los estudios de 2013 y 2017 la pregunta realizada fue: “Cuando usted escucha el término de Derechos Humanos, ¿con qué lo asocia principalmente?”
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Percepción de los derechos humanos

Cuando escucha el término Derechos Humanos, ¿qué tanto lo asocia a…
Histórico del % que lo asocia “mucho”

Jun 13 Jun 17 Ago 21

Discriminación 42.5% 34.6% 55.5%

La dignidad 39.5% 30.4% 48.2%

La defensa de los 
delincuentes 35.3% 38.9% 47.1%

La igualdad 39.7% 32.3% 46.2%

La justicia 39.9% 30.9% 45.6%

La tolerancia 34.7% 29.2% 45.2%

La defensa de los 
ciudadanos 43.8% 30.7% 45.1%

La defensa de los grupos 
desprotegidos 38.5% 27.4% 43.9%

Lucha contra la impunidad 32.6% 26.6% 41.4%

Un obstáculo a la seguridad 24.0% 24.3% 33.9%

La transparencia en el 
gobierno 19.2% 22.0% 31.5%

Mucho Poco Nada Ns,Nc

Discriminación

La dignidad

La defensa de los delincuentes

La igualdad

La justicia

La tolerancia

La defensa de los ciudadanos

La defensa de los grupos 
desprotegidos

Lucha contra la impunidad 

Un obstáculo a la seguridad 

La transparencia en el gobierno

55.5%

48.2%

47.1%

46.2%

45.6%

45.2%

45.1%

43.9%

41.4%

33.9%

31.5%

33.6%

39.0%

37.8%

40.6%

40.3%

41.0%

40.0%

40.9%

43.0%

46.4%

42.7%

9.8%

11.8%

13.4%

12.2%

13.3%

12.8%

13.9%

13.9%

14.3%

18.0%

24.3%

1.1%

1.0%

1.7%

1.0%

0.8%

1.0%

1.0%

1.3%

1.3%

1.7%

1.5%
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Percepción de los derechos humanos

En la Ciudad de México, ¿qué tanto diría que se respetan los Derechos Humanos de la población?

Jun 13 Jun 17 Ago 21

Se respetan mucho 3.2% 4.4% 5.0%

Se respetan algo 18.2% 16.0% 19.0%

Se respetan poco 44.1% 39.5% 48.0%

No se respetan 32.9% 36.7% 24.8%

Ns,Nc 1.6% 3.4% 3.2%

21.4% 20.4% 24.0%

77.0% 76.2% 72.8%

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

Poco / No se respetan

Mucho / Algo

5.0%

19.0%

48.0%

24.8%

3.2%

Se respetan mucho

Se respetan algo

Se respetan poco

No se respetan

Ns/Nc
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Percepción de los derechos humanos

Comparado con otros lugares, ¿considera 

que en la Ciudad de México…

Se cometen mas violaciones a los Derechos Humanos 

que en otros estados

Se cometen menos violaciones a los Derechos 

Humanos que en otros estados

Se cometen las mismas violaciones a los Derechos 

Humanos que en otros estados

Ns,Nc

Agosto 2021

25.3%
26.6%

40.4%

7.7%

21.9%

28.9%

41.7%

25.2%

23.8%

41.8%

25.3%

26.6%

40.4%

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

7.5% 9.2% 7.7%
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Percepción de los derechos humanos

De los derechos que tenemos todas las personas, ¿cuál considera más importante?

Menciones múltiples no suman 100%Menciones múltiples no suman 100%Menciones múltiples no suman 100%

Derecho a la educación 

Derecho a la salud

Derecho al trabajo

Derecho a la igualdad y a la 
no discriminación

Derecho a la vivienda

Derecho al agua

Derecho a la libertad de 
expresión 

Derecho a la integridad, 
a la seguridad personal

Derecho al acceso a la 
justicia

Derecho a un medio 
ambiente sano

Derecho a la salud

Derecho a la educación 

Derecho a la vivienda

Derecho a la libertad del 
expresión 

Derecho al trabajo

Derecho a la igualdad y 
a la no discriminación

Derecho al agua

Derecho a la integridad, 
a la seguridad personal

Derecho a un medio 
ambiente sano

Derecho al acceso a la 
justicia

47.1%

41.0%

33.0%

28.3%

20.4%

20.4%

16.7%

12.8%

12.5%

12.5%

Derecho a la salud

Derecho a la educación 

Derecho al trabajo

Derecho a la vivienda

Derecho a la igualdad y a la no 
discriminación

Derecho a la integridad, a la 
libertad y a la seguridad personal

Derecho a la libertad de 
expresión 

Derecho a la alimentación

Derecho a un medio ambiente 
sano

Derecho al agua y saneamiento

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

40.8%

40.7%

31.9%

30.7%

28.5%

21.5%

20.5%

18.2%

17.1%

13.8%

44.2%

38.5%

37.4%

27.7%

25.9%

25.2%

22.4%

19.8%

14.6%

13.2%
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Percepción sobre la 

discriminación
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Percepción sobre la discriminación

Cuando escucha el término “discriminación”, ¿qué es lo primero que le viene a la mente?

Menosprecio

Pobreza 

Maltrato 

Desigualdad 

No hay respeto 

Ofensas 

Indígenas 

Discapacidad 

Racismo 

Gente de color

Junio 2013

No hay respeto

Desigualdad

Maltrato

Discriminación

Humillaciones

Racismo

Injusticias

Ofensas

Ignorancia

Pobreza

Junio 2017 Agosto 2021

Desigualdad

No hay respeto

Pobreza

Menosprecio

Racismo

Maltrato

Injusticias

Ignorancia

Intolerancia

Ofensas

14.3%

11.1%

8.4%

8.2%

7.6%

7.4%

5.7%

4.5%

4.4%

4.4%

(Menciones espontáneas)

Menciones múltiples no suman 100%Menciones múltiples no suman 100%Menciones múltiples no suman 100%

13.7%

11.3%

8.0%

7.8%

6.9%

6.2%

5.7%

5.4%

5.3%

5.0%

11.0%

10.0%

8.8%

7.7%

5.5%

5.4%

5.3%

5.2%

4.7%

4.5%
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Percepción sobre la discriminación

¿Qué tanta discriminación considera 

que existe en la Ciudad de México?

(En una escala de 0 a 10, donde 0 significa que no existe nada 

de discriminación y 10 que existe mucha discriminación)
Alcaldías Jun 13 Jun 17 Ago 21

Cuajimalpa de Morelos 7.7 7.7 8.2

Coyoacán 7.6 7.9 8.1

Cuauhtémoc 7.6 8.0 7.8

Miguel Hidalgo 7.6 8.0 7.6

Gustavo A. Madero 8.0 7.7 7.6

Iztacalco 7.9 7.3 7.5

Iztapalapa 6.7 7.6 7.5

Álvaro Obregón 6.4 7.6 7.4

Xochimilco 6.4 7.4 7.3

Venustiano Carranza 7.8 7.6 7.3

Azcapotzalco 6.5 8.1 7.3

Benito Juárez 6.5 7.8 7.2

Magdalena Contreras 7.8 7.6 7.1

Tláhuac 6.5 7.4 7.0

Tlalpan 7.9 7.4 6.9

Milpa Alta 7.8 7.3 6.7

Flotantes 7.9 7.7 7.3

CDMX

Jun 13 Jun 17

7.2 7.7

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

6.0

7.0

8.0

9.0

10.0

7.5

Arriba del promedio de la CDMX

Abajo del promedio de la CDMX
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En los últimos 4 años, la discriminación 

en la Ciudad de México…

Percepción sobre la discriminación
c Jun 13 Jun 17 Ago 21

Ha aumentado mucho 19.1% 26.9% 22.0%

Ha aumentado poco 21.7% 21.7% 20.4%

Está igual 31.7% 30.2% 33.0%

Ha disminuido poco 16.7% 12.1% 16.8%

Ha disminuido mucho 1.3% 1.2% 2.2%

Ns,Nc 9.5% 7.9% 5.6%

40.8%

31.7%

18.0%

48.6%

30.2%

13.3%

42.4%

33.0%

19.0%

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

Ha aumentado
Mucho / Poco

Está igual

Ha disminuido
Mucho / Poco

22.0%
20.4%

33.0%

16.8%

2.2%

5.6%

Ha
aumentado

mucho

Ha
aumentado

poco

Está igual Ha
disminuido

poco

Ha
disminuido

mucho

Ns,Nc
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Percepción sobre la discriminación

En los últimos 4 años, la discriminación en la Ciudad de México…

Ha aumentado 
mucho

Sumando Ns,Nc

(5.6%) = 100%

Ha aumentado 
poco

Está igual Ha disminuido 
poco

Ha disminuido
mucho

Hay más discriminación 20.0%

Todo está igual 11.4%

Por el mal gobierno 8.3%

Casos de discriminación 
en las noticias 7.3%

No hay respeto 5.6%

Por la inseguridad 5.6%

Rechazo a la gente 
enferma 3.5%

Otras menciones 35.0%

Ns,Nc 3.3%

Hay más grupos  
discriminados 19.7%

Todo sigue igual 11.3%

Por lo que se ve en 
televisión 10.3%

Discriminan a la gente 
enferma 6.7%

Los jóvenes son más 
irrespetuosos 6.1%

Por la delincuencia 4.9%

No hay leyes 3.0%

Otras menciones 32.4%

Ns,Nc 5.6%

Nada cambia 63.8%

Discriminan por la edad 11.9%

Por el mal gobierno 3.2%

Falta de educación 2.0%

Hay más delincuencia 1.9%

Violan los derechos de la 
gente 1.4%

Violencia y maltrato a los 
niños 1.4%

Otras menciones 12.4%

Ns,Nc 2.0%

Ya no discriminan tanto 27.8%

Por los programas del 
gobierno 6.0%

Por las redes sociales 4.5%

Ya hay más información 4.3%

La mujer defiende más 
sus derechos 4.2%

Por las manifestaciones 
a favor de LGBTIQ 3.7%

Se ayuda más a la gente 3.4%

Otras menciones 39.7%

Ns,Nc 6.4%

Ya no discriminan tanto 25.0%

Hay más leyes en contra 
de la discriminación 12.5%

Hay menos inseguridad 6.8%

Por los programas de 
gobierno 6.7%

Hay un cambio 4.4%

El gobierno está 
trabajando 4.3%

Hay mas información 4.0%

Otras menciones 30.0%

Ns,Nc 6.3%

22.0% 20.4% 33.0% 16.8% 2.2%

¿Por qué? ¿Por qué? ¿Por qué? ¿Por qué? ¿Por qué?
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Percepción sobre la discriminación

¿Qué tanto podemos hacer los habitantes de la Ciudad de México para resolver el problema de la discriminación?

Jun 13 Jun 17 Ago 21

Mucho 53.4% 44.5% 53.6%

Algo 22.3% 26.3% 23.0%

Poco 17.4% 20.3% 17.7%

Nada 4.7% 5.3% 3.1%

Ns,Nc 2.2% 3.6% 2.6%

53.6%

23.0%

17.7%

3.1%

2.6%

Mucho

Algo

Poco

Nada

Ns/Nc

75.7% 70.8% 76.6%

22.1% 25.6% 20.8%
Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

Mucho / Algo

Nada / Poco
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Percepción sobre la discriminación

Miguel Hidalgo

Venustiano Carranza

Cuauhtémoc

Iztacalco

Gustavo A. Madero

Iztapalapa

Cuajimalpa

Azcapotzalco

Magdalena Contreras

Benito Juárez

Álvaro Obregón

Tláhuac

Tlalpan

Xochimilco

Coyoacán

Milpa Alta

Flotantes

¿Qué tanto podemos hacer los habitantes de la Ciudad de México para resolver el problema de la discriminación?

10.7%

15.4%

14.9%

17.4%

12.3%

21.0%

21.4%

20.7%

20.8%

24.1%

20.8%

17.6%

30.8%

27.3%

32.7%

49.3%

21.3%

87.6%

84.6%

84.3%

82.6%

81.8%

79.0%

78.6%

78.3%

78.2%

74.9%

74.2%

70.2%

67.8%

65.9%

64.8%

48.2%

77.8%

Nada / Poco Mucho / Algo
Jun 13 Jun 17 Ago 21 Jun 13 Jun 17 Ago 21

Miguel Hidalgo 16.4% 16.5% 10.7% 82.0% 83.5% 87.6%

Venustiano Carranza 23.4% 22.4% 15.4% 74.5% 76.3% 84.6%

Cuauhtémoc 17.1% 19.8% 14.9% 82.9% 76.7% 84.3%

Iztacalco 13.5% 13.8% 17.4% 85.2% 82.7% 82.6%

Gustavo A. Madero 19.2% 21.9% 12.3% 80.2% 75.1% 81.8%

Iztapalapa 27.0% 34.8% 21.0% 70.4% 62.0% 79.0%

Cuajimalpa 15.5% 29.6% 21.4% 83.4% 67.6% 78.6%

Azcapotzalco 31.9% 22.9% 20.7% 64.1% 75.6% 78.3%

Magdalena Contreras 12.3% 21.7% 20.8% 86.0% 74.1% 78.2%

Benito Juárez 27.8% 24.8% 24.1% 69.4% 72.6% 74.9%

Álvaro Obregón 30.7% 27.2% 20.8% 66.4% 65.9% 74.2%

Tláhuac 22.1% 32.3% 17.6% 74.1% 61.1% 70.2%

Tlalpan 15.6% 27.5% 30.8% 82.4% 66.0% 67.8%

Xochimilco 28.0% 32.6% 27.3% 66.2% 64.5% 65.9%

Coyoacán 13.5% 15.6% 32.7% 84.3% 81.6% 64.8%

Milpa Alta 18.9% 33.0% 49.3% 77.4% 53.0% 48.2%

Flotantes 22.3% 15.1% 21.3% 72.6% 80.8% 77.8%

CDMX 76.6%
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Concretamente, ¿qué acciones podemos hacer los habitantes de la Ciudad de México para 

combatir la discriminación en nuestra ciudad?
(Menciones espontáneas)

24.6%

23.8%

11.3%

9.2%

6.9%

6.7%

6.4%

5.6%

5.2%

4.8%

Junio 2013

33.4%

25.7%

15.5%

10.9%

8.1%

7.9%

7.7%

4.5%

3.8%

3.6%

Respetarnos

Dar mejor educación

Inculcar valores

Orientar a la gente

Ayudas a los demás

Trato por igual

Fomentar la tolerancia

Hacer sus denuncias 
ante la CNDH

Tener más calidad 
humana

Ser más unidos

Junio 2017 Agosto 2021

32.4%

24.0%

15.1%

10.7%

9.8%

9.6%

8.2%

7.4%

6.0%

4.6%

Respetarnos

Dar mejor educación

Ayudas a los demás

Ser más unidos

Orientar a la gente

Fomentar la tolerancia

Inculcar valores

Hacer denuncias ante 

la CNDH

Poner el ejemplo

Integrar a la policías 

los DH

Percepción sobre la discriminación

Dar mejor educación

Respetamos

Trato por igual

Orientar a la gente

Fomentar la tolerancia

Inculcar valores

Tener comunicación 
con las personas

Hacer denuncias ante 
la CNDH

Respetar nuestros 
derechos

Ayudar a los demás

Menciones múltiples no suman 100%Menciones múltiples no suman 100%Menciones múltiples no suman 100%
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Encuesta sobre discriminación en la 

Ciudad de México
Encuesta en viviendas / Agosto 2021

Percepción de motivos 

para discriminar
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¿Cuáles son las causas más comunes de discriminación?

19.1%

16.6%

15.3%

11.0%

10.6%

9.8%

7.9%

7.0%

7.0%

6.9%

6.4%

5.3%

5.1%

4.7%

4.1%

Pobreza 

El color de piel 

Preferencias sexuales 

La educación 

Por el nivel económico

Tener alguna discapacidad 

Ser indígenas 

Edad avanzada 

La ignorancia 

Su clase social 

Su apariencia física 

El maltrato a los demás 

Por su vestimenta 

Ser desempleados 

Por el abuso de poder de 
algunos 

15.3%

14.6%

13.9%

13.8%

9.7%

8.3%

7.5%

7.3%

6.4%

5.9%

5.8%

5.5%

4.9%

4.6%

4.2%

La educación

Preferencias sexuales

El color de piel

Pobreza

Tener alguna discapacidad

Por el nivel económico

Su clase social

La ignorancia

Por su vestimenta

Edad avanzada

Falta de valores

Ser indígenas

Su apariencia física

Racismo

Obesidad

16.4%

16.2%

10.6%

9.1%

7.7%

7.5%

7.1%

7.0%

6.9%

6.8%

6.7%

6.2%

6.2%

6.0%

5.6%

Pobreza

El color de piel

Las preferencias sexuales

La clase social

La educación

Por el nivel económico

Tener alguna discapacidad

Por la homofobia

Por la vestimenta

Por la edad avanzada

Por su género

Por ser indígenas

Por ser mujer

Por ignorancia

Por racismo

(Menciones espontáneas)

Percepción de motivos para discriminar

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

Menciones múltiples no suman 100%Menciones múltiples no suman 100%Menciones múltiples no suman 100%
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Encuesta sobre discriminación en la 

Ciudad de México
Encuesta en viviendas / Agosto 2021

Grupos en los que se percibe 

existe discriminación



22

Encuesta sobre discriminación en la Ciudad de México
Encuesta en viviendas / Agosto 2021

Agosto 2021

Grupos donde se percibe existe discriminación

Actualmente en la Ciudad de México, los ciudadanos considera que sí existe discriminación hacía las personas... 

83.5%

82.1%

81.8%

79.9%

79.0%

75.9%

75.8%

75.7%

75.3%

73.9%

72.9%

72.3%

71.7%

Pobres

Indígenas

Gays

Con discapacidad

De piel morena 

Con antecedentes penales, acusadas 

o que estuvieron en la cárcel

Mujeres

Personas con VIH/sida

Adultas mayores

Personas enfermas de 
Covid-19

Trabajadoras sexuales 
(sexoservidoras)

Con sobrepeso

Trasvestis

70.2%

70.1%

70.0%

68.4%

67.0%

65.9%

65.8%

64.6%

62.6%

61.9%

61.0%

59.8%

59.4%

Lesbianas 

Integrantes de la población 
callejera

Transgéneros y transexuales

Negra(o), afromexicana(o) o 
afrodescendiente

De nivel educativo bajo (sólo la 
primaria)

Bisexuales

Con apariencia y modo de vestir 
diferente

Personas que consumen 
sustancias psicoactivas

Con tatuajes o perforaciones 
corporales

Por sus características 
genéticas

De talla baja

Por venir de algún estado de la 
República (no ser de la CDMX)

Trabajadoras del hogar

56.1%

56.0%

55.9%

55.2%

53.8%

53.4%

51.5%

49.6%

47.0%

44.6%

44.4%

40.4%

38.6%

Madres Solteras

Empleadas embarazadas

Intersexuales

Personas migrantes extranjeras

Por pertenecer a una minoría 
religiosa

Con opiniones o preferencias 
políticas diferentes a las de usted

Niñas o niños

Hombres

Personal de salud (médicos, 
enfermeros, etc.)

Jóvenes

Divorciadas

Extranjeras

Judías

38

39

37

36

35

34

33

32

31

30

29

28

27

25

26

24

23

22

21

20

19

18

17

16

15

14

12

13

11

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1
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Actualmente en la Ciudad de México, los ciudadanos considera que sí existe discriminación hacía las personas... 

Grupos donde se percibe existe discriminación

Jun 13 Jun 17 Ago 21

Pobres 91.9% 84.6% 83.5%

Indígenas 92.6% 87.4% 82.1%

Gays 89.3% 85.2% 81.8%

Con discapacidad 86.4% 82.9% 79.9%

De piel morena 80.4% 85.2% 79.0%

Con antecedentes penales, acusadas o 

que estuvieron en la cárcel
87.3% 82.4% 75.9%

Mujeres 66.8% 70.7% 75.8%

Personas con VIH/sida 88.1% 84.7% 75.7%

Adultas mayores 83.1% 75.7% 75.3%

Personas enfermas de 
Covid-19

73.9%

Trabajadoras sexuales 
(sexoservidoras)

86.0% 81.2% 72.9%

Con sobrepeso 86.3% 83.2% 72.3%

Trasvestis 81.1% 77.7% 71.7%

Jun 13 Jun 17 Ago 21

Madres Solteras 66.6% 56.1%

Empleadas embarazadas 65.6% 56.0%

Intersexuales 68.9% 71.5% 55.9%

Personas migrantes extranjeras 55.2%

Por pertenecer a una minoría 
religiosa

53.8%

Con opiniones o preferencias 
políticas diferentes a las de usted

58.8% 58.9% 53.4%

Niñas o niños 51.4% 56.8% 51.5%

Hombres 42.9% 51.3% 49.6%

Personal de salud (médicos, 
enfermeros, etc.)

47.0%

Jóvenes 52.6% 59.3% 44.6%

Divorciadas 43.3% 53.5% 44.4%

Extranjeras 40.7% 47.2% 40.4%

Judías 47.6% 52.8% 38.6%

Jun 13 Jun 17 Ago 21

Lesbianas 80.9% 76.8% 70.2%

Integrantes de la población 
callejera

86.1% 81.4% 70.1%

Transgéneros y transexuales 70.0%

Negra(o), afromexicana(o) o 
afrodescendiente

76.3% 76.9% 68.4%

De nivel educativo bajo (sólo la 
primaria)

80.0% 77.8% 67.0%

Bisexuales 78.4% 75.3% 65.9%

Con apariencia y modo de 
vestir diferente

82.8% 79.8% 65.8%

Personas que consumen 
sustancias psicoactivas

64.6%

Con tatuajes o perforaciones 
corporales

79.3% 78.6% 62.6%

Por sus características 
genéticas

82.1% 77.4% 61.9%

De talla baja 70.1% 75.1% 61.0%

Por venir de algún estado de la 
República (no ser de la CDMX)

71.9% 64.4% 59.8%

Trabajadoras del hogar 68.1% 66.9% 59.4%

=

=

=

=

=

=

=

=
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Ciudad de México
Encuesta en viviendas / Agosto 2021

Grupos más discriminados
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¿Cuál es el grupo más discriminado en la Ciudad de México?
Agosto 2021

18.7%

16.8%

9.4%

9.3%

5.2%

4.9%

3.9%

3.8%

3.2%

2.7%

1.7%

1.6%

1.5%

De piel morena 

Indígenas

Mujeres

Gays

Pobres

Adultas mayores

Con discapacidad

Personas enfermas de Covid

Lesbianas 

Por venir de algún estado de la 
República (no ser de la CDMX)

Integrantes de la población 
callejera

Transgéneros o transexuales

Personas con VIH/sida

1.4%

1.3%

1.0%

1.0%

0.9%

0.9%

0.8%

0.7%

0.7%

0.6%

0.6%

0.6%

0.5%

Con antecedentes penales, acusadas 
o que estuvieron en la cárcel

Trasvestis

Con sobrepeso

Negra(o), afromexicana(o) o 
afrodescendiente

De talla baja

Con apariencia y modo de vestir 
diferente

Personas que consumen sustancias 
psicoactivas

De nivel educativo bajo (sólo la 
primaria)

Con tatuajes o perforaciones 
corporales

Extranjeras

Trabajadoras del hogar

Trabajadoras sexuales 
(sexoservidoras)

Por pertenecer a una minoría 
religiosa

Niñas o niños

Bisexuales

Empleadas embarazadas

Madres Solteras

Por sus características genéticas

Hombres

Jóvenes

Personal de salud (médicos, 
enfermeros, etc.)

Personas migrantes extranjeras

Con opiniones o preferencias 
políticas diferentes a las de usted

Intersexuales

Divorciadas

Judías

38

37

36

35

34

33

32

31

30

29

28

27

25

26

24

23

22

21

20

19

18

17

16

15

14

12

13

11

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

Sumando Ninguno (1.3%), Ns,Nc (2.0%) = 100%

39

0.4%

0.4%

0.4%

0.3%

0.3%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

Grupos más discriminados
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Comparativo

¿Cuál es el grupo más discriminado en la Ciudad de México?

Jun 13 Jun 17 Ago 21

De piel morena 10.7% 12.0% 18.7%

Indígenas 24.0% 17.9% 16.8%

Mujeres 2.7% 4.3% 9.4%

Gays 12.2% 12.1% 9.3%

Pobres 5.8% 6.3% 5.2%

Adultas mayores 5.0% 4.4% 4.9%

Con discapacidad 4.1% 3.7% 3.9%

Personas enfermas de Covid 3.8%

Lesbianas 2.9% 3.0% 3.2%

Por venir de algún estado de la 
República (no ser de la CDMX)

1.7% 1.9% 2.7%

Integrantes de la población 
callejera

1.3% 1.3% 1.7%

Transgéneros o transexuales 1.6%

Personas con VIH/sida 4.4% 3.8% 1.5%

Jun 13 Jun 17 Ago 21

Niñas o niños 1.2% 1.2% 0.4%

Bisexuales 0.7% 0.8% 0.4%

Empleadas embarazadas 0.6% 0.4%

Madres Solteras 0.7% 0.3%

Por sus características genéticas 0.8% 0.8% 0.3%

Hombres 0.4% 0.3% 0.2%

Jóvenes 0.4% 0.4% 0.2%

Personal de salud (médicos, 
enfermeros, etc.)

0.2%

Personas migrantes extranjeras 0.2%

Con opiniones o preferencias 
políticas diferentes a las de usted

0.1% 0.2% 0.1%

Intersexuales 0.1% 0.2% 0.1%

Divorciadas 0.1% 0.2% 0.1%

Judías 0.1% 0.3% 0.1%

Jun 13 Jun 17 Ago 21

Con antecedentes penales o que 
estuvieron en la cárcel

0.8% 1.4% 1.4%

Trasvestis 0.5% 0.7% 1.3%

Con sobrepeso 1.8% 1.7% 1.0%

Negra(o), afromexicana(o) o 
afrodescendiente

0.6% 0.7% 1.0%

De talla baja 2.8% 2.1% 0.9%

Con apariencia y modo de vestir 
diferente

1.9% 1.8% 0.9%

Personas que consumen 
sustancias psicoactivas

0.8%

De nivel educativo bajo (sólo la 
primaria)

1.3% 1.2% 0.7%

Con tatuajes o perforaciones 
corporales

0.4% 1.2% 0.7%

Extranjeras 0.6% 0.9% 0.6%

Trabajadoras del hogar 0.6% 0.6% 0.6%

Trabajadoras sexuales 
(sexoservidoras)

1.0% 1.1% 0.6%

Por pertenecer a una minoría 
religiosa

0.5%

Grupos más discriminados
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Agosto 2021

CDMX De piel morena 18.7% Indígenas 16.8% Mujeres 9.4% Gays 9.3% Pobres 5.2%

Álvaro Obregón Indígenas 16.1% De piel morena 13.5% Mujeres 11.5% Gays 11.1% Adultas mayores 6.5%

Azcapotzalco De piel morena 19.8% Indígenas 11.8% Pobres 11.4% Por ser foráneo 9.8% Gays 9.1%

Benito Juárez De piel morena 25.9% Indígenas 20.4% Gays 12.6% Pobres 5.6% Mujeres 3.9%

Coyoacán De piel morena 28.4% Mujeres 14.1% Adultas mayores 9.2% Enfermas de Covid-19 7.6% Gays 7.5%

Cuajimalpa Indígenas 19.6% De piel morena 15.3% Gays 11.8% Con discapacidad 8.3% Adultas mayores 7.0%

Cuauhtémoc Indígenas 30.3% Gays 12.4% Mujeres 10.8% De piel morena 6.0% Trasvesti 4.1%

Gustavo A. Madero Indígenas 22.0% De piel morena 13.5% Mujeres 9.7% Gays 9.3% Por ser foráneo 8.5%

Iztacalco De piel morena 20.5% Indígenas 10.9% Gays 9.3% Mujeres 7.0% Enfermas de Covid-19 6.7%

Iztapalapa De piel morena 26.4% Indígenas 17.8% Mujeres 13.9% Gays 8.3% Pobres 5.0%

Magdalena Contreras Indígenas 16.7% De piel morena 15.4% Gays 9.8% Pobres 6.8% Enfermas de Covid-19 6.7%

Miguel Hidalgo Indígenas 21.1% De piel morena 10.1% Gays 9.7% Mujeres 7.9% Pobres 6.5%

Milpa Alta Gays 18.6% Pobres 10.7% De piel morena 9.0% Lesbianas 7.7% Mujeres 7.7%

Tláhuac De piel morena 17.1% Indígenas 11.8% Adultas mayores 11.0% Con discapacidad 9.5% De talla baja 7.2%

Tlalpan De piel morena 25.8% Indígenas 9.8% Gays 9.3% Pobres 6.3% Enfermas de Covid-19 5.6%

Venustiano Carranza Indígenas 18.7% Gays 12.9% De piel morena 11.0% Adultas mayores 5.6% Pobres 5.6%

Xochimilco Indígenas 20.7% De piel morena 15.9% Mujeres 9.5% Con discapacidad 7.8% Enfermas de Covid-19 5.5%

1ra mención 2da mención 3ra mención 4ta mención 5ta mención

Grupos más discriminado en las alcaldías

Grupos más discriminados
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Agosto 2021 Principal grupo discriminado 
en las alcaldías

28.4%

26.4%

25.9%

25.8%

20.5%

19.8%

17.1%

30.3%

22.0%

21.1%

20.7%

19.6%

18.7%

16.7%

16.1%

18.6%

Coyoacán De piel morena

Iztapalapa De piel morena

Benito Juárez De piel morena

Tlalpan De piel morena

Iztacalco De piel morena

Azcapotzalco De piel morena

Tláhuac De piel morena

Cuauhtémoc Indígenas

Gustavo A. Madero Indígenas

Miguel Hidalgo Indígenas

Xochimilco Indígenas

Cuajimalpa Indígenas

Venustiano Carranza Indígenas

Magdalena Contreras Indígenas

Álvaro Obregón Indígenas

Milpa Alta Gays

Grupos más discriminados
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Comparativo

28.9%

22.5%

22.4%

23.8%

27.7%

24.6%

24.3%

21.8%

27.2%

24.4%

23.1%

30.3%

18.0%

17.5%

24.5%

20.5%

Coyoacán Indígenas

Iztapalapa Indígenas

Benito Juárez Indígenas

Tlalpan Indígenas

Iztacalco Indígenas

Azcapotzalco Indígenas

Tláhuac Indígenas

Cuauhtémoc Indígenas

Gustavo A. Madero Indígena

Miguel Hidalgo Indígenas

Xochimilco Indígenas

Cuajimalpa Indígenas

Venustiano Carranza Indígenas

Magdalena Contreras Indígenas

Álvaro Obregón Indígenas

Milpa Alta Indígenas

28.4%

26.4%

25.9%

25.8%

20.5%

19.8%

17.1%

30.3%

22.0%

21.1%

20.7%

19.6%

18.7%

16.7%

16.1%

18.6%

Coyoacán De piel morena

Iztapalapa De piel morena

Benito Juárez De piel morena

Tlalpan De piel morena

Iztacalco De piel morena

Azcapotzalco De piel morena

Tláhuac De piel morena

Cuauhtémoc Indígenas

Gustavo A. Madero Indígenas

Miguel Hidalgo Indígenas

Xochimilco Indígenas

Cuajimalpa Indígenas

Venustiano Carranza Indígenas

Magdalena Contreras Indígenas

Álvaro Obregón Indígenas

Milpa Alta Gays

Junio 2013 Agosto 2021

19.9%

17.2%

18.3%

22.4%

15.9%

15.3%

16.7%

17.9%

20.9%

15.7%

18.2%

18.0%

21.2%

20.2%

13.0%

11.3%

Coyoacán Indígenas

Iztapalapa Indígenas

Benito Juárez Indígenas

Tlalpan Indígenas

Iztacalco Indígenas

Azcapotzalco Indígenas

Tláhuac Indígenas

Cuauhtémoc Indígenas

Gustavo A. Madero Indígenas

Miguel Hidalgo De piel morena 

Xochimilco Indígenas

Cuajimalpa Gays

Venustiano Carranza Indígenas

Magdalena Contreras Indígenas

Álvaro Obregón Indígenas

Milpa Alta Indígenas

Junio 2017

Grupos más discriminados
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Ciudad de México
Encuesta en viviendas / Agosto 2021

Testimonial sobre la 

discriminación 
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Percepción de los derechos humanos

Jun 13 Jun 17 Ago 21

Sí 32.1% 27.6% 25.2%

No 67.2% 70.8% 70.0%

Ns/Nc 0.7% 1.6% 4.8%

Agosto 2021

25.2%
70.0%

4.8%

SÍ

Ns,Nc

No

32.1% 27.6% 25.2%

67.2% 70.8% 70.0%

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

Sí

No

En lo personal, ¿alguna vez 

ha sido discriminado?
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En lo personal, ¿alguna vez 

ha sido discriminado?

Testimonial sobre la discriminación

(Menciones espontáneas)

25.2%
70.0%

4.8%

SÍ

NO

Ns,Nc
Por la edad 8.2%

Por su forma de vestir 7.7%

Por el sobrepeso 7.6%

Por su color de piel 6.7%

Por su imagen 6.3%

Por ser mujer 5.6%

Por su discapacidad 3.9%

Por su enfermedad 3.2%

Por su estatura 2.7%

Por estar tatuado 2.6%

Otro 44.9%

Ns,Nc 0.6%

¿Qué hizo al respecto?
(Menciones espontáneas)

Ignorarlos 12.5%

Aguantar 5.0%

Denunciarlos 2.8%

Retirarme del lugar 2.7%

Enojarse 2.2%

Hablar con mi jefe 2.0%

Insultarlos 1.9%

Responder 1.8%

Defenderme 1.6%

Renunciar 1.5%

Otro 63.4%

Ns,Nc 2.6%

¿En dónde fue?

En el trabajo 36.9%

En la calle 24.3%

En la escuela 10.2%

En el transporte público 6.9%

En alguna institución pública 5.4%

En el centro comercial 4.6%

En algún parque o plaza pública 2.8%

Otro 8.1%

Ns,Nc 0.8%

¿Cómo y por qué lo discriminaron?
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Al 25.2% que “sí” ha sido discriminado

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

¿En donde fue?
(Menciones espontáneas)

En el trabajo 36.9%

En la calle 24.3%

En la escuela 10.2%

En el transporte público 6.9%

En alguna institución pública 5.4%

En el centro comercial 4.6%

En algún parque o plaza pública 2.8%

Mi casa 1.9%

Restaurante 0.6%

Los vecinos 0.6%

Otro 5.0%

Ns,Nc 0.8%

Testimonial sobre la discriminación

En el trabajo 33.0%

En la calle 22.2%

En alguna institución pública 9.2%

En la escuela 9.1%

En el transporte público 5.8%

En el centro comercial 4.5%

En algún parque o plaza pública 2.0%

Provincia 1.8%

Restaurante 1.7%

Fiesta 1.3%

Otro 7.4%

Ns,Nc 2.0%

En la calle 28.5%

En el trabajo 24.6%

En la escuela 11.2%

En el transporte público 11.1%

En alguna institución pública 7.7%

En algún parque o plaza pública 4.0%

En el centro comercial 4.0%

Mi casa 1.8%

Restaurante 0.8%

Familia 0.6%

Otro 3.1%

Ns,Nc 2.6%

Al 27.6% que “sí” ha sido discriminadoAl 32.1% que “sí” ha sido discriminado
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Al 25.2% que “sí” ha sido discriminado

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

¿Cómo y por qué lo discriminaron?
(Menciones espontáneas)

Por la edad 8.2%

Por su forma de vestir 7.7%

Sobrepeso 7.6%

Por su color de piel 6.7%

Por su imagen 6.3%

Por ser mujer 5.6%

Por su discapacidad 3.9%

Por su enfermedad 3.2%

Por su estatura 2.7%

Por estar tatuado 2.6%

Otro 45.2%

Ns,Nc 0.3%

Testimonial sobre la discriminación

Por su forma de vestir 8.7%

Sobrepeso 7.8%

Por la edad 6.9%

Por su imagen 6.0%

Por su color de piel 4.9%

Por ser pobre 4.4%

Con insultos 4.3%

Por su estatura 4.2%

Por falta de estudios 3.0%

Por ser mujer 2.8%

Otro 44.0%

Ns,Nc 3.0%

Sobrepeso 10.7%

Por su forma de vestir 9.7%

por su color de piel 5.6%

Por la edad 5.2%

Por su imagen 5.2%

Por ser pobre 4.7%

Por estar  tatuado 4.2%

Por su estatura 4.0%

Por su discapacidad 3.6%

Por ser mujer 2.8%

Otro 40.0%

Ns,Nc 4.3%

Al 27.6% que “sí” ha sido discriminadoAl 32.1% que “sí” ha sido discriminado
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Al 25.2% que “sí” ha sido discriminado

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

¿Qué hizo al respecto?
(Menciones espontáneas)

Nada 46.9%

Ignorarlos 12.5%

Aguantar 5.0%

Denuncio 2.8%

Retirarme del lugar 2.7%

Enojarse 2.2%

Hablar con mi jefe 2.0%

Insultarlos 1.9%

Responder 1.8%

Defenderme 1.6%

Otro 19.8%

Ns,Nc 0.8%

Testimonial sobre la discriminación

Nada 46.0%

Ignorarlos 8.1%

Retirarme del lugar 6.3%

Denuncio 3.6%

Molestarme mucho y retirarme 3.4%

Aguantar 3.4%

Responder 3.3%

Pelear 2.8%

Buscar otro empleo 2.1%

Presento quejas 1.7%

Otro 12.1%

Ns,Nc 7.2%

Nada 42.2%

Ignorarlos 10.4%

Denuncio 3.4%

Pelear 3.2%

Molestarme mucho y retirarme 2.9%

Aguantar 2.4%

Defenderme 1.9%

Insultarlos 1.7%

Ofender 1.7%

Retirarme del lugar 1.3%

Otro 19.7%

Ns,Nc 9.2%

Al 27.6% que “sí” ha sido discriminadoAl 32.1% que “sí” ha sido discriminado
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Percepción de los derechos humanos

Jun 13 Jun 17 Ago 21

Sí 24.9% 19.7% 19.0

No 72.4% 78.0% 74.0%

Ns/Nc 2.7% 2.3% 7.0%

Agosto 2021

19.0%
74.0%

7.0%
Ns,Nc

24.9% 19.7% 19.0%

72.4% 78.0% 74.0%

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

SÍ
No

Sí

No

Alguien cercano como un familiar, 

amigo o conocido  ¿alguna vez ha 

sido discriminado?
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Alguien cercano como un familiar, 

amigo o conocido  ¿alguna vez ha 

sido discriminado?

Testimonial sobre la discriminación

19.0%
74.0%

7.0%

SÍ

NO

Ns,Nc

(Menciones espontáneas)

Por su color de piel 10.1%

Por su forma de vestir 7.2%

Por ser Homosexual 6.0%

Por su sobrepeso 5.4%

Por su imagen 5.3%

Por su discapacidad 4.2%

Con insultos 3.8%

Por su preferencia sexual 3.5%

Por su enfermedad 2.8%

Por ser pobre 2.6%

Otro 47.2%

Ns,Nc 1.9%

¿Qué hizo al respecto?
(Menciones espontáneas)

Ignorarlos 7.1%

Denunciarlos 4.7%

Defenderme 3.4%

Aguantar 3.2%

Pelear 2.5%

No trabajar 2.1%

Presento quejas 2.1%

Retirarme del lugar 1.9%

Responder 1.8%

Reclamo 1.6%

Otro 66.4%

Ns,Nc 3.2%

¿En dónde fue?

En la calle 30.5%

En el trabajo 27.4%

En la escuela 11.1%

En el transporte público 8.4%

En algún parque o plaza pública 4.4%

En alguna institución pública 4.4%

En el centro comercial 3.2%

Otro 8.0%

Ns,Nc 2.6%

¿Cómo y por qué lo discriminaron?
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Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

¿En donde fue?
(Menciones espontáneas)

Testimonial sobre la discriminación

En la calle 30.5%

En el trabajo 27.4%

En la escuela 11.1%

En el transporte público 8.4%

En algún parque o plaza pública 4.4%

En alguna institución pública 4.4%

Familia 3.4%

En el centro comercial 3.2%

Mi casa 1.2%

Hospital 0.7%

Otro 2.7%

Ns,Nc 2.6%

En la calle 31.0%

En el trabajo 23.9%

En la escuela 16.1%

En alguna institución pública 7.0%

En el transporte público 4.4%

Familia 2.8%

En el centro comercial 2.3%

Restaurante 1.6%

En algún parque o plaza pública 1.4%

Fiesta 1.4%

Otro 5.8%

Ns,Nc 2.3%

En la calle 35.4%

En el trabajo 20.3%

En la escuela 14.6%

En el transporte público 8.5%

En alguna institución pública 5.9%

En algún parque o plaza pública 3.6%

En el centro comercial 3.5%

Mi casa 1.5%

Hospital 0.9%

Restaurante 0.8%

Otro 2.9%

Ns,Nc 2.1%

Al 19.0% que tiene alguien cercanoAl 19.7% que tiene alguien cercanoAl 24.9% que tiene alguien cercano
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Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

¿Cómo y por qué lo discriminaron?
(Menciones espontáneas)

Por su color de piel 10.1%

Por su forma de vestir 7.2%

Por ser Homosexual 6.0%

Sobrepeso 5.4%

Por su imagen 5.3%

Por su discapacidad 4.2%

Con insultos 3.8%

Por su preferencia sexual 3.5%

Por su enfermedad 2.8%

Por ser pobre 2.6%

Otro 47.2%

Ns,Nc 1.9%

Testimonial sobre la discriminación

Por su discapacidad 8.8%

Sobrepeso 8.7%

Por ser homosexual 8.5%

Por su color de piel 7.4%

Por su forma de vestir 7.3%

Por su enfermedad 6.3%

Por su imagen 4.3%

Por su estatura 3.5%

Con insultos 3.5%

Por la edad 3.3%

Otro 35.9%

Ns,Nc 2.5%

Por su color de piel 9.7%

Sobrepeso 8.7%

Por su discapacidad 8.6%

Por su forma de vestir 7.8%

por ser Homosexual 6.6%

Por estar tatuado 5.1%

Por su preferencia sexual 4.5%

Por su imagen 4.5%

Por la edad 2.5%

Por su estatura 2.1%

Otro 36.0%

Ns,Nc 3.9%

Al 19.0% que tiene alguien cercanoAl 19.7% que tiene alguien cercanoAl 24.9% que tiene alguien cercano
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Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

¿Qué hizo al respecto?
(Menciones espontáneas)

Nada 44.5%

Ignorarlos 7.1%

Denunciarlos 4.7%

Defenderse 3.4%

Aguantar 3.2%

Pelear 2.5%

No trabajar 2.1%

Presento quejas 2.1%

Retirarse del lugar 1.9%

Responderles 1.8%

Otro 23.7%

Ns,Nc 3.0%

Testimonial sobre la discriminación

Nada 42.1%

Retirarse del lugar 7.1%

Ignorarlos 6.9%

Denunciarlos 4.7%

Aguantar 3.5%

Buscar otro empleo 2.5%

Molestarse mucho y retirarse 2.4%

Responderles 2.1%

Pelear 1.8%

Deprimirse 1.8%

Otro 15.5%

Ns,Nc 9.6%

Nada 38.1%

Ignorarlos 7.7%

Denunciarlos 4.6%

Pelear 2.6%

Defenderse 2.3%

Hablarle al director 1.8%

Molestarse mucho y retirarse 1.7%

Ofender 1.4%

Retirarse del lugar 1.3%

Lloró 1.1%

Otro 20.8%

Ns,Nc 16.6%

Al 19.0% que tiene alguien cercanoAl 19.7% que tiene alguien cercanoAl 24.9% que tiene alguien cercano
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Encuesta sobre discriminación en la 

Ciudad de México
Encuesta en viviendas / Agosto 2021

Instituciones en el ámbito 

de la discriminación
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El derecho a la igualdad y no discriminación nos dice que todas las personas debemos recibir el mismo trato e 

igualdad de oportunidades. ¿quien cree que es el principal responsable de que este derecho se cumpla?

Jun 13 Jun 17 Ago 21

El gobierno 43.9% 35.1% 29.4%

Los ciudadanos 53.2% 58.4% 66.7%

Ns,Nc 2.9% 6.5% 3.9%

43.9%
35.1%

29.4%

53.2%
58.4%

66.7%

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

Los ciudadanos

El gobierno

Instituciones en el ámbito de la discriminación

Agosto 2021

29.4%

66.7%

3.9%

El gobierno

Los 

ciudadanos

Ns,Nc



43

Encuesta sobre discriminación en la Ciudad de México
Encuesta en viviendas / Agosto 2021

Instituciones en el ámbito de la discriminación

¿Qué organismo o institución considera tiene más obligación 

de combatir la discriminación en la Ciudad de México?

Jun 13 Jun 17 Ago 21

La Comisión de Derechos Humanos de la Ciudad de México (CDHCM) 25.4% 15.3% 22.0%

La Comisión Nacional de los Derechos Humanos (CNDH) 23.6% 33.5% 19.0%

El Consejo para Prevenir y Eliminar la Discriminación de la 

Ciudad de México (COPRED)
5.3% 15.5% 15.5%

El gobierno de la CDMX (Jefa de gobierno) 7.0% 4.0% 12.1%

La familia 5.7% 7.3% 8.6%

El Consejo Nacional para Prevenir la Discriminación (CONAPRED) 8.8% 7.4% 5.9%

El gobierno federal (Presidente) 14.8% 3.7% 5.8%

El gobierno de su alcaldía (Alcalde) 1.3% 1.5% 2.9%

La Secretaría de Educación Pública 2.3% 1.9% 2.1%

Otro -- 0.8% 0.8%

Ns,Nc 5.8% 9.1% 5.3%
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Encuesta sobre discriminación en la 

Ciudad de México
Encuesta en viviendas / Agosto 2021

El Consejo para Prevenir y 
Eliminar la Discriminación 
de la Ciudad de México
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El COPRED de la Ciudad de México

Buena

Regular

Mala

Conoce sin opinión

tiene por objeto atender a víctimas de 

discriminación en la Ciudad de México…

¿Conocía o lo había oído mencionar al COPRED?

¿Qué opinión tiene?

87.7%

Ns,Nc
1.2%

Ns,Nc
2.9%

Ns,Nc
5.2%

11.1%

86.5%

10.6%

80.9%

13.9%

El Consejo para Prevenir y Eliminar la 

Discriminación de la Ciudad de México

(COPRED) Sí

No

31.0%

43.5%

7.9%

20.7%

46.3%

8.7%

31.6%

49.2%

9.9%

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

17.6% 24.3% 9.3%

23.1% 12.0% 21.7%Saldo de opinión
(buena – mala)
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Percepción de los derechos humanos

Jun 13 Jun 17 Ago 21

Sí 53.3% 47.9% 48.3%

No 17.1% 17.7% 28.9%

Ns/Nc 29.6% 34.4% 22.8%

53.3%
47.9% 48.3%

17.1% 17.7%
28.9%

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

No

Sí

En caso de que fuera víctima de discriminación, 

¿acudiría al COPRED a presentar una denuncia?
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El COPRED de la Ciudad de México

Al 53.3% que “sí” presentaría denuncia Al 47.9% que “sí” presentaría denuncia Al 48.3% que “sí” presentaría denuncia

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

¿Por qué SÍ acudiría a presentar una denuncia?
(Menciones espontáneas)

Para hacer valer mis derechos 19.5%

Porque me ayudarían 15.8%

Es necesario tener el apoyo de una 

institución
11.7%

Para conocer sus opciones e 

informarse
7.3%

Para erradican la discriminación 6.3%

Para denunciar 5.3%

Para hacer justicia 4.9%

Para ver si trabajan por el bien de los 

ciudadanos
4.6%

Para que me defiendan 4.3%

Solo si la falta es grave 2.2%

Otro 16.6%

Ns,Nc 1.5%

Porque me ayudaría 19.1%

Par conocer sus opciones e 

informarse
14.0%

Para hacer valer mis derechos 13.1%

Para hacer justicia 6.6%

Es necesario tener el apoyo de una 

institución
6.2%

Erradican la discriminación 3.9%

Para denunciar 3.7%

Que hagan su trabajo 3.4%

Solucionar los problemas 3.0%

Para que me defiendan 2.1%

Otro 17.9%

Ns,Nc 7.0%

Porque me ayudaría 20.7%

Para hacer valer mis derechos 15.8%

Para conocer sus opciones e 

informarse 
11.9%

Erradican la discriminación 6.8%

Es necesario tener el apoyo de una 

institución 
6.0%

Solucionar los problemas 5.9%

Para hacer justicia 3.5%

Para denunciar 3.5%

Combatir la discriminación y le den 

seguimiento 
3.3%

Para que me defiendan 3.3%

Otro 16.3%

Ns,Nc 3.0%
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El COPRED de la Ciudad de México

Al 17.1% que “no” presentaría denuncia Al 17.7% que “no” presentaría denuncia Al 28.9% que “no” presentaría denuncia

Junio 2013 Junio 2017 Agosto 2021

(Menciones espontáneas)

No la conoce 23.0%

Es una pérdida de tiempo 15.7%

No confía en ellos 12.8%

No sirve de nada 10.6%

No harían nada 7.1%

No hace caso de las denuncias 6.5%

Por falta de tiempo 6.4%

Son muchos tramites 4.4%

No ayudan a la gente 2.1%

Es mejor la CNDH 1.7%

Otro 7.4%

Ns,Nc 2.3%

¿Por qué NO acudiría a presentar una denuncia?

No lo conoce 21.3%

Es una pérdida de tiempo 17.2%

No sirve de nada 10.2%

No hacen caso de las denuncias 9.7%

No confía en ellos 7.8%

No ayudan a la gente 4.8%

Son muchos tramites 3.8%

Me defiendo solo 3.3%

Por falta de tiempo 2.5%

No tiene atención al personal 1.3%

Otro 5.8%

Ns,Nc 12.3%

No sirve de nada 21.1%

No hacen caso de las denuncias 13.3%

No lo conoce 12.9%

Por falta de tiempo 9.8%

No confía en ellos 7.0%

Me defiendo solo 4.7%

Es muy complicado 3.7%

Es una pérdida de tiempo 3.2%

No ayudan a la gente 3.0%

No tiene atención al personal 1.7%

Otro 7.5%

Ns,Nc 12.1%
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Encuesta sobre discriminación en la 

Ciudad de México
Encuesta en viviendas / Agosto 2021

Discriminación durante la 

pandemia del COVID-19
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Discriminación durante la pandemia del COVID-19

En estos momentos tenemos casi año y medio con la pandemia de covid-19, 

¿durante este tiempo usted o algún familiar ha tenido esta enfermedad?

Ha estado 

enfermo el 

entrevistado

Ha estado 

enfermo 

algún familiar

No ha estado enfermo 

ni el entrevistado ni 

algún familiar

Ns,Nc

6.0%
15.1%

5.3%

71.7%

1.9%

Se ha enfermado 

el entrevistado y 

algún Familiar

26.4%
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Discriminación durante la pandemia del COVID-19
Pregunta aplicada sólo al 26.4% 

que ha estado enfermo o ha 

tenido algún familiar enfermo

¿Y a consecuencia de haber estado enfermo… 

Lo marginaron de reuniones familiares o de amigos

Le prohibieron realizar un viaje

Le prohibieron viajar en transporte público

Le prohibieron entrar a algún lugar como restaurantes o tiendas

Le fue negada la atención médica en alguna institución de salud

Lo agredieron física o verbalmente

30.5%

26.6%

25.7%

22.7%

13.3%

11.6%

67.8%

70.6%

71.2%

74.9%

84.0%

86.7%

1.7%

2.8%

3.1%

2.4%

2.7%

1.7%

Sí No Ns,Nc
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Discriminación durante la pandemia del COVID-19

Las relaciones con las personas en estos tiempos de pandemia se han modificado, en ocasiones para 

bien y en otras para mal. ¿en este tiempo de pandemia se ha acercado o distanciado de… 

74.5% 72.0%
57.5%

37.1%
27.5% 29.8% 24.5%

23.0% 25.4%
40.0%

60.9%
70.5% 67.6% 72.8%

2.5% 2.6% 2.5% 2.0% 2.0% 2.6% 2.8%

Acercado

Distanciado

Ns,Nc

Eliminando el grupo 

de personas que 

respondieron 

“no tiene”

Su pareja Sus hijos Sus padres

Otros familiares 

como hermanos, 

tíos, etc. Sus amigos
Sus compañeros

de trabajo Sus vecinos
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Discriminación durante la pandemia del COVID-19

En ocasiones los síntomas de la enfermedad se 

confunden con otros padecimientos respiratorios. 

En alguna ocasión, ¿a usted o a algún 

familiar sólo por creerlo enfermo lo 

han discriminado?

9.8%

Sí han discriminado al 

entrevistado
3.8%

Sí han discriminado algún 

familiar
4.4%

Sí han discriminado al 

entrevistado y algún Familiar
1.6%

No ha estado enfermo/

No lo han discriminado
83.4%

Ns,Nc 6.8%

¿De qué manera lo discriminaron a usted o a su 

familiar por creerlo enfermo?
(Menciones espontáneas)

% De los que sí 

la han padecido

% Con respecto 

al total

Tienen miedo o creen que vas a 

contagiarlos
18.9% 1.8%

Se alejan de la persona 16.7% 1.6%

Por su apariencia/Aspecto físico 9.7% 1.0%
No te atienden en el medico por estar 

contagiado
8.2% 0.8%

No te dejan entrar a algunos lugares 5.7% 0.6%

Despidos/ Malos tratos en el trabajo 6.3% 0.6%

Haciéndolo menos 3.4% 0.3%

Rechazo 3.2% 0.3%

Se aíslan/ Lo aíslan 3.1% 0.3%

Insultos/Groserías/ Burlas 2.5% 0.2%

Otro 9.1% 1.0%

Ns/Nc 13.2% 1.3%

Pregunta aplicada sólo al 9.8% que sí ha sido discriminado 

él o algún familiar por creerlo enfermo
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Discriminación durante la pandemia del COVID-19

Sí, al 

entrevistado

Sí, algún 

familiar
No Ns,Nc

Le han exigido estar vacunado 27.9% 27.5% 41.5% 3.1%

Lo han descansado por periodos prolongados 24.3% 26.8% 46.3% 2.6%

Le han exigido prueba PCR 23.5% 27.4% 45.1% 4.0%

Le han descontado días de salario 18.1% 16.7% 62.1% 3.1%

Le han negado el acceso a su trabajo 17.3% 21.3% 58.2% 3.2%

Le han reducido su salario 17.1% 20.9% 59.3% 2.7%

Lo han despedido 13.4% 14.6% 69.1% 2.9%

En su trabajo ¿por haber estado enfermo o creerlo enfermo a usted o algún familiar?
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Discriminación durante la pandemia del COVID-19

En este momento, ¿ya se encuentra vacunado?

¿Por qué razón aún no se encuentra vacunado?

Le negaron 

la vacuna

Sí, sólo la primera dosis
38.4%

Sí, el esquema 
completo

44.8%
Aún no se encuentra 

vacunado
14.7%

N/C
2.1%
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Discriminación durante la pandemia del COVID-19

¿Por qué razón aún no se 

encuentra vacunado?

¿Cuál es la razón por la que se la negaron?

(Menciones espontáneas)

Pregunta aplicada sólo al 

14.7% que aún no se 

encuentra vacunado

% De los que 

no están 

vacunados

% Con 

respecto 

al total

Le negaron la vacuna 3.1% 0.5%

Aún no le toca a su 

grupo de edad
53.4% 7.8%

Porque no se piensa 

vacunar
34.3% 5.1%

Ns,Nc 9.2% 1.3%

Pregunta aplicada sólo al 

0.5% que le negaron la 

vacuna

Número de casos

Debo esperar un tiempo después de 

enfermar de COVID
3

Por problemas de salud 3

No era su día 2

Por no ser mexicano 1

No hay vacunas 1

Tenía que pagar 1

Por homofobia a los gays 1

Insuficientemente especificado 1

*No se presentan porcentajes por no ser significativos  
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Discriminación durante la pandemia del COVID-19

¿Conoce alguna persona que se 

haya querido vacunar y le hayan 

negado la vacuna?

93.0%

4.5%

SÍ conoce 

Ns,Nc

¿Cuál es la razón por la que se la negaron?

(Menciones espontáneas)

2.5%

No conoce 

% De los que sí 

conocen a alguien

% Con respecto 

al total

No era el domicilio 

correspondiente
18.8 0.5

No era su día 13.6 0.3

No hay vacunas 12.3 0.3

No llevar INE 8.8 0.2

Por estar enferma 8.6 0.2

Por ser extranjero 7.1 0.2

Por la edad 6.4 0.2

No llevar registro 3.8 0.1

Otro 6.1 0.1

Ns/Nc 14.5 0.4

Pregunta aplicada sólo al 2.5% que 

sí conoce a alguien que le hayan 

negado la vacuna
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Discriminación durante la pandemia del COVID-19

Por lo que ha visto, ¿considera que las dificultades que han enfrentado algunos grupos sociales durante la 

pandemia han sido…

Personas mayores

Personas indígenas 

Personas con discapacidad

Población callejera

Personas que viven con VIH

Trabajadoras sexuales

Personas migrantes o refugiados

Mujeres

Personas LGBTIQ

Personas privadas de libertad

Trabajadoras del hogar (domésticas)

Niñas, niños y adolescentes

Personas afrodescendientes

46.2%

44.1%

43.3%

42.7%

42.3%

40.8%

38.4%

38.1%

37.9%

36.0%

34.2%

32.9%

31.8%

43.9%

45.3%

46.1%

47.0%

45.8%

47.2%

49.6%

50.0%

48.0%

50.8%

52.3%

49.8%

53.7%

7.2%

6.8%

7.2%

6.8%

7.3%

7.5%

7.1%

8.9%

8.9%

8.1%

10.0%

13.2%

9.8%

2.7%

3.8%

3.4%

3.5%

4.6%

4.5%

4.9%

3.0%

5.2%

5.1%

3.5%

4.1%

4.7%

mayores a las que 

viven normalmente
Ns,Nclas mismas a las que 

viven normalmente
menores a las que 

viven normalmente
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Discriminación y derechos humanos Agosto 2021

• LA PRINCIPAL PROBLEMÁTICA QUE SE PERCIBE EN LA CIUDAD DE MÉXICO ES LA INSEGURIDAD CON EL 47% DE LAS

MENCIONES TOTALES, SEGUIDA DE LA VIOLENCIA EN GENERAL CON 11%, EL SEGUNDO CONCEPTO ES EL QUE MÁS

AVANZA EN LOS ÚLTIMOS AÑOS. LA DISCRIMINACIÓN SE MANTIENE CON NÚMEROS BAJOS PERO PRESENTE (0.6%).

• ENTRE LAS ASOCIACIONES QUE SE HACEN DE LOS DERECHOS HUMANOS CON UNA SERIE DE CONCEPTOS, DESTACA

QUE HACE 8 Y 4 AÑOS, ALREDEDOR DE UN TERCIO DE LOS HABITANTES EN LA CIUDAD LO RELACIONABA “MUCHO”
CON LA DISCRIMINACIÓN, HOY ESTE PORCENTAJE SUBE A 56%.

• EL 73% DE LOS RESIDENTES EN LA CAPITAL DEL PAÍS CONSIDERAN QUE SE RESPETAN POCO O NO SE RESPETAN LOS

DERECHOS HUMANOS EN LA CIUDAD DE MÉXICO, LO QUE REPRESENTA 5 PUNTOS PORCENTUALES MENOS QUE HACE

4 AÑOS, EN CAMBIO QUIENES PIENSAN QUE ESTOS DERECHOS SE RESPETAN MUCHO O ALGO PASAN DE 21 A 24%.

• SIMILAR A LOS EJERCICIOS ANTERIORES, UNA CUARTA PARTE DE LOS ENTREVISTADOS CONSIDERAN QUE EN LA CAPITAL

DEL PAÍS SE COMETEN MÁS VIOLACIONES A LOS DERECHOS HUMANOS QUE EN OTROS ESTADOS.
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Discriminación: grado y causas Agosto 2021

• EN UNA LISTA DE 19 DERECHOS EVALUADOS, SIN DUDA COMO PRODUCTO DE LA PANDEMIA QUE AÚN SE MANTIENE, EL

MÁS IMPORTANTE EN LA OPINIÓN DE LOS CIUDADANOS ES EL DERECHO A LA SALUD CON 17% DE LAS MENCIONES,
SEGUIDO MUY DE CERCA POR EL DERECHO A LA EDUCACIÓN CON 16% (QUE EN LOS DOS EJERCICIOS ANTERIORES

HABÍA OCUPADO EL PRIMER SITIO) LA TERCERA POSICIÓN LA OCUPA EL DERECHO A LA VIVIENDA (12%), CERRANDO LAS

5 PRIMERA POSICIONES SE ENCUENTRAN EL DERECHO AL TRABAJO (10%) Y EL DERECHO A LA IGUALDAD Y NO

DISCRIMINACIÓN QUE ESCALA DOS POSICIONES EN COMPARACIÓN CON HACE 4 AÑOS CON 8%.

• HABLANDO DEL DERECHO A LA IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN SE MANTIENE LA TENDENCIA DE CONSIDERAR QUE

LOS CIUDADANOS SOMOS LOS PRINCIPALES RESPONSABLES DE SU CUMPLIMIENTO CON EL 67% DE LAS MENCIONES, LO

QUE REPRESENTA 9 PUNTOS MÁS QUE EN 2017 Y 14 MÁS QUE EN 2013.

• SIMILAR A LO OCURRIDO ANTES, SE PRESENTA ALTA LA PERCEPCIÓN CIUDADANA DE DISCRIMINACIÓN EN LA CIUDAD DE

MÉXICO CON UNA CALIFICACIÓN PROMEDIO DE 7.5, EN UNA ESCALA DONDE 10 SIGNIFICA QUE EXISTE MUCHA

DISCRIMINACIÓN Y 0 REPRESENTA QUE NO EXISTE.
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Agosto 2021

• EN ESTA OCASIÓN EL 42% DE LOS RESIDENTES EN LA CAPITAL CONSIDERAN QUE LA DISCRIMINACIÓN EN LA CDMX A

AUMENTADO EN LOS ÚLTIMOS 4 AÑOS, MIENTRAS QUE EN 2017 ESTE PORCENTAJE ERA DE 49%, EN CAMBIO 19%
RECONOCE QUE HA OCURRIDO ALGUNA DISMINUCIÓN DE ESTE PROBLEMA EN ESTE PERIODO.

• PREDOMINA LA OPINIÓN DE QUE ES MUCHO LO QUE PODEMOS HACER LOS CIUDADANOS PARA ABATIR LA PRÁCTICA

DE LA DISCRIMINACIÓN (54%), ENTRE LAS RECOMENDACIONES CONCRETAS QUE HACEN LOS CIUDADANOS PARA

LOGRARLO SE ENCUENTRA EL PROMOVER EL RESPETO, INCLUIR ESTE TEMA EN LA EDUCACIÓN Y AYUDAR A LOS DEMÁS.

• LAS MENCIONES ESPONTÁNEAS SOBRE LOS MOTIVOS O CAUSAS MÁS COMUNES DE DISCRIMINACIÓN EN LA CDMX
APUNTAN A LA POBREZA Y EL COLOR DE LA PIEL (CADA UNA CON 16% DE LAS MENCIONES TOTALES) UN POCO MÁS

ATRÁS SE MENCIONAN “LAS PREFERENCIAS SEXUALES” (11%) Y LA CLASE SOCIAL A LA QUE SE PERTENECE (9%),
REGISTRÁNDOSE MAYORES SIMILITUDES CON EL ESTUDIO REALIZADO EN 2013.

• DE MANERA ASISTIDA SE MIDIÓ LA DISCRIMINACIÓN QUE SE PERCIBE HACIA 39 GRUPOS DE CIUDADANOS,
REGISTRANDO LO SIGUIENTE:

Discriminación: grado y causas
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Grupos en situación de discriminación Agosto 2021

LA PERCEPCIÓN DE QUE EXISTE DISCRIMINACIÓN EN

DISTINTOS GRUPOS DE PERSONAS EVALUADOS RESULTA
SER MÁS ALTA EN:

➢ POBRES

➢ INDÍGENAS

➢ GAYS

➢ CON DISCAPACIDAD

➢ DE PIEL MORENA

➢ CON ANTECEDENTES PENALES O QUE ESTUVIERON

EN LA CÁRCEL

➢ MUJERES

➢ PERSONAS CON VIH/SIDA

➢ ADULTAS MAYORES

➢ PERSONAS ENFERMAS DE COVID-19

Y CUANDO PREGUNTAMOS SOBRE EL GRUPO MÁS
DISCRIMINADO EN LA CDMX, EL ORDEN Y LAS OPCIONES
CAMBIAN LIGERAMENTE:

➢ DE PIEL MORENA

➢ INDÍGENAS

➢ MUJERES

➢ GAYS

➢ POBRES

➢ ADULTAS MAYORES

➢ CON DISCAPACIDAD

➢ PERSONAS ENFERMAS DE COVID-19
➢ LESBIANAS

➢ POR VENIR DE ALGÚN ESTADO DE LA REPÚBLICA

(NO SER DE LA CDMX)

EN AMBOS CASOS SE PRESENTA EN EL TOP 10 EL GRUPO DE PERSONAS ENFERMAS DE COVID-19
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Discriminación durante la pandemia Agosto 2021

• EN AÑO Y MEDIO QUE TENEMOS CON LA PANDEMIA DE COVID-19, AL MENOS EL 11% MENCIONA HABER PADECIDO

LA ENFERMEDAD, MIENTRAS QUE EL 15% DECLARA HABER TENIDO CONTACTO CON ALGUNA PERSONA INFECTADA,
ENTRE QUIENES HAN ESTADO ENFERMOS LAS PRINCIPALES FORMAS DE DISCRIMINACIÓN HAN SIDO EL VERSE

MARGINADO DE REUNIONES (30%), PROHIBICIONES DE VIAJES (27%) O A USAR EL TRANSPORTE PÚBLICO (26%)

• DURANTE ESTE TIEMPO DE PANDEMIA EN QUE LAS RELACIONES DE LAS PERSONAS SE HAN MODIFICADO, SON

MAYORÍA QUIENES DICEN QUE SE HAN ACERCADO A SU PAREJA, A SUS HIJOS Y A SUS PADRES, ES DECIR, CON QUIEN

ES MÁS FRECUENTE QUE SE COMPARTA EL HOGAR. EN CONTRASTE DECLARAN HABERSE DISTANCIADO MÁS DE OTROS

FAMILIARES, AMIGOS, COMPAÑEROS DE TRABAJO Y VECINOS.

• SIN DUDA LOS TIEMPOS DE LA PANDEMIA HAN SIDO DIFÍCILES PARA LA VIDA LABORAL, EN LOS EFECTOS MÁS

ADVERSOS QUE SE MENCIONAN EL 24% DE LOS ENTREVISTADOS DECLARAN QUE HAN SIDO DESCANSADOS POR

PERIODOS PROLONGADOS, MIENTRAS QUE A 17% LE HAN REDUCIDO SU SALARIO Y EL 13% HA SIDO DESPEDIDO.
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Testimonios de discriminación Agosto 2021

• EN ESTA OCASIÓN SON 25% DE LOS ENTREVISTADOS QUIENES MENCIONAN QUE ALGUNA VEZ HAN SIDO

DISCRIMINADOS, LO QUE REPRESENTA TRES PUNTOS PORCENTUALES MENOS QUE HACE CUATRO AÑOS Y 7 PUNTOS

MENOS QUE HACE OCHO AÑOS, DESTACANDO QUE LOS LUGARES DONDE OCURRIÓ ESTO FUE EN EL TRABAJO, EN LA

CALLE, EN LA ESCUELA Y EN TRANSPORTE PÚBLICO. MIENTRAS QUE LOS ASPECTOS POR LOS QUE FUERON

DISCRIMINADOS SON PRINCIPALMENTE POR LA EDAD, POR SU FORMA DE VESTIR, POR TENER SOBREPESO, POR EL

COLOR DE SU PIEL Y POR SU IMAGEN EN GENERAL, ANTE ESTO, LA PRINCIPAL RESPUESTA ES IGNORAR EL HECHO.

• SE MANTIENE EN 19% QUIENES CONOCEN A UNA PERSONA CERCANA QUE ALGUNA VEZ HA SIDO DISCRIMINADA,
ÚNICAMENTE 1 PUNTO PORCENTUAL MENOS QUE EL ESTUDIO PREVIO. EN ESTE CASO LA CALLE, EL TRABAJO Y LA

ESCUELA SON LOS LUGARES MÁS FRECUENTES DONDE SE HA PRESENTADO LA DISCRIMINACIÓN. LOS MOTIVOS DE

ESTA DISCRIMINACIÓN HAN SIDO PRINCIPALMENTE POR SU COLOR DE PIEL, POR SU FORMA DE VESTIR O POR SER

HOMOSEXUALES, NUEVAMENTE LA PRINCIPAL RESPUESTA ES UNA ACTITUD PASIVA.
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Instituciones responsables y COPRED Agosto 2021

• CADA VEZ SE ASIGNA MAYOR RESPONSABILIDAD A LOS CIUDADANOS (67%) Y MENOR AL GOBIERNO (29%) DE
QUE SE CUMPLA CON EL DERECHO DE TODOS LOS CIUDADANOS A LA NO DISCRIMINACIÓN.

• EN UNA SERIE DE INSTITUCIONES PRESENTADAS AL ENTREVISTADO, LA QUE SE RECONOCE CON MAYOR OBLIGACIÓN

DE COMBATIR LA DISCRIMINACIÓN EN LA CDMX ES LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS DE LA CIUDAD DE

MÉXICO (22%), SEGUIDA DE LA COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS (19%) Y EL CONSEJO PARA

PREVENIR Y ELIMINAR LA DISCRIMINACIÓN DE LA CIUDAD DE MÉXICO (16%)

• CUANDO SE INFORMA AL ENTREVISTADOS QUE EL COPRED TIENE POR OBJETO IMPULSAR LAS POLÍTICAS PÚBLICAS
PARA PREVENIR Y ELIMINAR LA DISCRIMINACIÓN EN LA CIUDAD DE MÉXICO, 14 POR CIENTO RESPONDE QUE SÍ LO
CONOCÍA O HABÍA OÍDO MENCIONAR.

• IGUAL QUE HACE 4 AÑOS, EL 48% DECLARA SÍ ACUDIRÍA AL COPRED A PRESENTAR UNA DENUNCIA EN CASO SER
VÍCTIMA DE DISCRIMINACIÓN, AUNQUE EL 29% NO LO HARÍA, EN LAS PRINCIPALES RAZONES PARA NO ACUDIR A
ESTA INSTITUCIÓN SE MANTIENE EL DESCONOCIMIENTO, CONSIDERARLO UNA PERDIDA DE TIEMPO Y LA FALTA DE
CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES.
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Metodología del estudio

Tipo de estudio
Encuesta cara a cara en viviendas particulares a residentes de la Ciudad de México (CDMX) y en puntos de 

afluencia para personas en tránsito

Población 

sujeta a 

estudio

Encuesta en 

vivienda
Personas en viviendas particulares de la Ciudad de México

Población 

flotante

Personas en tránsito que tienen su residencia fuera del Ciudad de México y realizan alguna actividad (trabajar,

estudiar o de compras) en la Ciudad de México.

Fecha de levantamiento Del 06 al 15 de Agosto de 2021

Esquema de 

selección

Encuesta en 

vivienda

Utilizando como marco de muestreo el listado de Áreas Geoestadisticas Básicas (AGEB’s) del Ciudad de México

definidas por el INEGI, en cada una de las 16 ALCALDÍAS que conforman esta ciudad se seleccionaron 30 de ellas

con Probabilidad Propocional a su Tamaño poblacional, en cada AGEB seleccionada se tomaron 2 manzanas, en

cada manzana 5 viviendas y en cada vivienda una persona.

Población 

flotante

Se entrevistaron a personas que cumplían con el requisito de tener su residencia fuera del Ciudad de México, pero

que de manera regular viajan a esta ciudad para realizar alguna actividad como estudiar, trabajar o realizar

compras, las entrevistas se aplicaron en 4 puntos de acceso al Ciudad de México distribuyendo 100 entrevistas en

cada uno de los puntos cardinales.
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Metodología del estudio

Tamaño 

de muestra

Total 5,200 personas entrevistadas.

Encuesta en vivienda
4,800 personas residentes en la CDMX.

300  personas en cada alcaldía

Población flotante
400 personas "flotantes" que viven fuera del CDMX pero vienen frecuentemente a

trabajar, estudiar o realizar compras.

Recolección de 

información

El estudio fue llevado a cabo en viviendas particulares y en puntos de afluencia a través de entrevistas “cara a cara”

utilizando como herramienta de recolección de datos un cuestionario, previamente estructurado y aplicado por medio

de dispositivos electrónicos

Forma de 

procesamiento

Al realizar las entrevistas en dispositivos electrónicos se genera automáticamente una base de datos en formato

SPSS; esa base pasa primero filtros de congruencia interna de cada registro para identificar atipicidades y

posteriormente ajustes a sus factores de expansión por no-respuesta (a nivel AGEB), y postestratificación en 3

variables: sexo, edad y escolaridad.

Método de 

estimación

Los resultados presentados no son frecuencias simples, sino estimaciones basadas en la utilización de factores de

expansión, calculados como el inverso de la probabilidad de selección de cada individuo en la muestra y corrección

por no-respuesta en cada punto de muestro.

Confianza y error 

máximo

Aunque cada porcentaje tiene su propio error asociado, el diseño de muestra garantiza que en al menos 95 de cada

100 veces, el error no sobrepasa 1.4% para la CDMX y 5.7% para cada Alcaldía.

En los estudios demoscópicos, además del error muestral, se debe considerar que pueden existir otros errores

ocasionados por el fraseo de las preguntas y las incidencias en el trabajo de campo.


